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Protokół Nr 7/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wierzchosławice  

w dniu 21 października 2025 r.  

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Wierzchosławice (I piętro – pok. nr 15). 

 

Posiedzenie rozpoczęto 21 października 2025 r. o godzinie 08:14, a zakończono o godzinie 09:05 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków Komisji: 

Obecni: 

1. Piotr Bieś 

2. Ewelina Mach 

3. Tadeusz Mitera 

4. Tomasz Pochroń 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

 Marcelina Bryl – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach. Stwierdziła, że 

w posiedzeniu uczestniczy wymagana ilość członków Komisji potrzebna do podejmowania 

prawomocnych decyzji. Następnie przywitała zaproszonych gości. 

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Radni wraz z materiałami na Komisję otrzymali 

proponowany porządek posiedzenia, innych propozycji do porządku posiedzenia nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Piotr Bieś, Ewelina Mach, Tadeusz Mitera 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Pochroń 

 

Na posiedzenie przybył radny Tomasz Pochroń. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 6/2025 z posiedzenia odbytego dnia 6 czerwca 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady 

Gminy oraz przekazany członkom Komisji elektronicznie.  

Pytań oraz uwag do protokołu nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 6/2025 z posiedzenia odbytego dnia 6 czerwca 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Piotr Bieś, Ewelina Mach, Tadeusz Mitera, Tomasz Pochroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

4. Kontrola działalności Klubu „Senior +” w Wierzchosławicach. 

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach poinformowała, że kontrola obejmować będzie 

działalność Klubu w latach 2023 – 2024.  

Pismem z dnia 14 października br. Przewodnicząca Komisji poinformowała Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy 

o rozpoczęciu kontroli przez Komisję Rewizyjną zgodnie z zatwierdzonym przez Radę Gminy 

planem pracy. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poprosiła również o przygotowanie 

następujących informacji dotyczących działalności Klubu „Senior +” w Wierzchosławicach: 
1. Regulamin Klubu „Senior +”. 

2. Zakres działalności Klubu „Senior+”. 

3. Informacja na temat funkcjonowania Klubu „Senior +”, w tym informacja o osobach 

zatrudnionych do obsługi Klubu oraz na temat odbywających się zajęć i frekwencji osób 

uczestniczących. 

4. Środki finansowe przeznaczone na realizację Klubu „Senior +”. 

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

poinformowała, że zostało przygotowane zestawienie wydatków oraz wszystkich zajęć, które 

odbywają się w Klubie „Senior +”. Klub „Senior +” został utworzony uchwałą 

Nr XVII/128/2016 Rady Gminy Wierzchosławice z dnia 31 marca 2016 r., zmieniony uchwałą 

Nr XVII/120/2019 Rady Gminy Wierzchosławice z dnia 31 grudnia 2019 r. oraz na podstawie 

uchwały Nr XVII/121/2019 Rady Gminy Wierzchosławice z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie 

utworzenia ośrodka wsparcia pod nazwą Klub „Senior +” na terenie gminy Wierzchosławice. 

W tamtym momencie został ustalony Regulamin Organizacyjny Klubu, który został zmieniony 

w roku 2021 z uwagi na to, że zadanie było realizowane w oparciu o program ministerialny 

o nazwie: wieloletni „Senior +” na lata 2021 – 2025, który nałożył obowiązek, aby działalność 

takiego Klubu obejmowała tygodniowo 20 h zajęć, to był wymóg programu. W związku z tym 

został ustalony nowy Regulamin Organizacyjny, który następnie Kierownik GOPS-u odczytała 

(Zarządzenie Nr 6/2021 Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Wierzchosławicach z dnia 23.03.2021 roku w sprawie wprowadzenia Regulaminu 

Organizacyjnego Klubu Senior + w Wierzchosławicach. Przez okres 6 lat pierwsze trzy lata były 

współfinansowane przez program rządowy i Gminę, od roku 2023 jest finansowany w 100 % ze 

środków gminnych. Obecnie Klub jest czynny we wtorki 14:00 – 20:00, środy 10:00 – 16:00, 

czwartki 12:00 – 20:00. Był to wymóg trwałości programu z uwagi na to, że środku uzyskano 

z programu rządowego, przez te lata musiała być zachowana taka sama forma działalności Klubu. 
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Godziny zmieniają się w zależności od potrzeb, to nie są sztywne godziny z uwagi na 

dostosowanie ich do uczestników, biorąc pod uwagę różne uroczystości, czas świąteczny, 

wycieczki wyjazdowe. 

Następnie Pani Kierownik Marcelina Bryl przedstawiła informację na temat funkcjonowania 

Klubu „Senior +”, zawierającą zestawienie wydatków, osób zatrudnionych oraz działań, które 

były podejmowane w latach 2023 – 2024. W 2023 roku całkowity koszt zadania to: 73 000 zł, na 

który składają się poszczególne zadania: dodatek dla Kierownika Klubu Senior +, dodatek dla 

Księgowego, zatrudnienie Instruktora do spraw kulturalno – oświatowych, prowadzenie zajęć 

plastycznych z elementami decoupage – umowa zlecenie, prowadzenie zajęć ruchowych – 

rehabilitantka – umowa zlecenie, prowadzenie zajęć ruchowych – Zumba dla Seniora – umowa 

zlecenie, zajęcia komputerowe, usługa sprzątania pomieszczeń Klubu Senior +, wyjścia do 

instytucji kulturalnych (kino, teatr), wycieczki edukacyjno – krajoznawcze (Zalipie, Lusławice, 

Ciężkowice), funkcjonowanie „Kawiarenki Senioralnej” wyposażonej w niezbędne przedmioty 

i artykuły spożywcze (kawa, herbata, ciastka, woda), powiązanej z działaniem sekcji karcianej, 

sekcji szydełkowania, sekcji teatralnej, sekcji gier i zabaw stolikowych oraz spotkanie 

z policjantem, media, zakup środków czystości, materiałów biurowych i plastycznych.  

W roku 2023 w ramach funkcjonowania klubu organizowano: wieczory wspomnień, zajęcia 

dodatkowe – spacery, wyjścia do lasu, nordic walking, siłownia plenerowa, wycieczki rowerowe. 

Ogólna liczba seniorów zapisana do Klubu „Senior +” to 20 osób. Przeciętna liczba seniorów 

uczestnicząca w zajęciach to 14 osób. Największym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia 

ruchowe, decoupage oraz wycieczki. Obecność potwierdzana jest przez seniorów na liście 

obecności danego dnia. 

W 2024 roku całkowity koszt zadania to: 80 751,40 zł, na który składają się poszczególne 

zadania: dodatek dla Kierownika Klubu Senior +, dodatek dla Księgowego, zatrudnienie 

Instruktora do spraw kulturalno – oświatowych, prowadzenie zajęć plastycznych z elementami 

decoupage – umowa zlecenie, prowadzenie zajęć ruchowych „Zdrowy kręgosłup” – umowa 

zlecenie, prowadzenie zajęć ruchowych dla seniorów – umowa zlecenie, prowadzenie zajęć 

ruchowych – Zumba dla Seniora – umowa zlecenie, usługa sprzątania pomieszczeń Klubu Senior 

+, wyjścia do instytucji kulturalnych (kino, teatr, kręgle, koncert fortepianowy), wycieczki 

edukacyjno – krajoznawcze (Niepołomice, Nowy Wiśnicz, Gnojnik – Wioska Świętego 

Mikołaja, Krynica – Zdrój), funkcjonowanie „Kawiarenki Senioralnej” wyposażonej w niezbędne 

przedmioty i artykuły spożywcze (kawa, herbata, ciastka, woda), powiązanej z działaniem sekcji 

karcianej, sekcji szydełkowania, sekcji teatralnej, sekcji gier i zabaw stolikowych oraz spotkanie 

z policjantem, media, zakup środków czystości, materiałów biurowych i plastycznych, spotkanie 

SURVIVAL W LESIE. 

W 2024 roku w ramach funkcjonowania klubu organizowano: wieczory wspomnień, zajęcia 

dodatkowe – spacery, wyjścia do lasu, nordic walking, siłownia plenerowa, wycieczki rowerowe, 
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imprezy integracyjne, tj. karnawał, walentynki, dzień kobiet, i dzień mężczyzn, dzień matki, 

dzień dziecka, pożegnanie roku. Seniorzy uczestniczą także w spotkaniach tematycznych, tj. 

śpiewanie kolęd i pastorałek, pieśni patriotycznych, narodowym czytaniu, wystawach 

fotograficznych, spotkaniach autorskich,. Przeciętna liczba seniorów uczestnicząca w zajęciach 

to 12 osób. Największym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia ruchowe oraz wycieczki. 

Obecność potwierdzana jest przez seniorów na liście obecności danego dnia.  

Ponadto Pani Kierownik poinformowała, że zdarzają się sytuacje, w których przykładowo klub 

jest czynny 8 h to seniorzy przychodzą na 1 – 2 h i następnie udają się do domu.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach zapytała, czy uczestnicy byli zobowiązani przychodzić 

na 6 h, jeżeli klub był czynny 6 h.  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że powinni, wynikało to z Regulaminu. Nad tym długo pracowaliśmy i jeżeli 

Klub był czynny 6 h, 8 h to nie chcieliśmy żeby były „puste” godziny. Seniorzy uczestniczyli 

w zajęciach wyjazdowych, imprezach integracyjnych, decoupage, czy ćwiczeniach, natomiast 

coraz więcej zdarzało się sytuacji, w których seniorzy przychodzili na godzinę, dwie a później 

wychodzili, sala była pusta. Coraz więcej było takich dni, takich pustych godzin, z których nikt 

nie korzystał, w związku z powyższym instruktor do spraw kulturalno – oświatowych siedział 

sam.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach zwróciła uwagę, że osoba prowadząca zajęcia była 

opłacona, a seniorzy nie korzystali.  

- Radny Tadeusz Mitera odnosząc się do finansowania Klubu w latach 2023 – 2024 zadał 

pytanie, czy nie mogły być napisane projekty i pozyskane środki zewnętrzne na finansowanie 

tego Klubu.  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że można by było tylko trzeba by było się z tym liczyć, że wtedy ta trwałość 

wydłużałaby się. Patrząc na tę realizację zadania od 6 lat, zauważono znaczący spadek 

zainteresowania. W poprzednim miesiącu została przedstawiona uchwała dotycząca likwidacji 

ośrodka wsparcia, zostało to zdiagnozowane z pracownikami GOPS-u i pracownikami Klubu, 

jakie są potrzeby. Jeżeli otrzymalibyśmy jakieś środki to wiązałoby się to z przedłużeniem 

działalności i tzw. trwałości. Dodała, że nie zamykają się na wsparcie dla osób 

niepełnosprawnych i seniorów. To, że Klub został zamknięty nie oznacza, że nie planujemy 

innych działań dla osób starszych. Nie chcielibyśmy, żeby te działania były tak mocno 

sformalizowane, żeby nie było konieczności zapisów i konieczności opłacenia wynagrodzenia 

pracownika, który nie będzie miał swoich zadań w jakiś sposób wykonywać. Głownie 

chcielibyśmy zaktywizować naszych klientów. Dodała, że problem był również z dojazdem, była 

analiza możliwości autobusów, ale okazało się że czasem korzystałyby z tego jedna lub dwie 

osoby. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej mamy możliwość realizacji tzw. projektów 
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socjalnych, to zadanie zostało wprowadzone kilka lat temu do ustawy. Jednym z projektów jest 

na przykład kolacja wigilijna dla osób starszych, samotnych. Innym projektem jest projekt 

bezpieczny senior, gdzie w okresie zimowym pracownicy GOPS-u wraz z dzielnicowymi jeżdżą 

do osób starszych, głównie samotnych, sprawdzając jakie mają warunki przed zimą. W tym 

samym czasie informują o oszustach telefonicznych, żeby uważać. Były projekty socjalne, takie 

jak choinka, czy dzień dziecka dla dzieci niepełnosprawnych. W tej formie chcielibyśmy to robić. 

Seniorzy, którzy byli zapisani do Klubu „Senior +” byli bardzo aktywni, mieli możliwość 

samodzielnego wyjazdu na wycieczki, natomiast teraz głownie chcielibyśmy się skupić na 

naszych klientach.  

- Radny Tadeusz Mitera potwierdził, że seniorzy byli aktywni i sprawni przede wszystkim, 

ponieważ w większości przyjeżdżali własnymi samochodami, byli mobilni.  

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

poinformowała, że trzeba mieć na uwadze, że w Wierzchosławicach działa drugi Klub Seniora 

Przystań, który jest prowadzony przez stowarzyszenie i dwa takie kluby na terenie naszej Gminy 

to za dużo.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach dodała, że Klub Seniora Przystań jest widoczny, 

uczestniczą w wiankach na przykład, można by było połączyć siły.  

- Radny Tadeusz Mitera powiedział, że za te dwa lata funkcjonowania Klubu to było ponad 150 

tysięcy złotych.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach zapytała o listy obecności członków Klubu i poprosiła 

o przygotowanie kilku przykładowych.  

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że listy znajdują się w Klubie „Senior +” i że zostaną przygotowane.  

- Radny Tadeusz Mitera zapytał w jakim celu trzeba było przedstawiać stan zdrowia (zgodnie 

z zapisami w Regulaminie).  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że to było zaświadczenie lekarskie, które było wymagane programem rządowym, 

to był wymóg ministerialny o braku przeciwwskazań do udziału w takich zajęciach ruchowych.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach odniosła się ponownie do organizowanych zajęć 

i opłacenia osoby, który nie miała dla kogo tych zajęć poprowadzić ze względu na puste godziny 

i brak chętnych osób.  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

poinformowała, że dużo było takich pustych godzin, listy obecności nie do końca to potwierdzą, 

ponieważ lista jest dzienna, osoba przychodziła wpisała się na listę i po jakimś czasie 

wychodziła.  

- Radny Tadeusz Mitera powiedział, że może zajęcia niekoniecznie trafiały do seniorów.  
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- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że zajęcia były dostosowane do potrzeb seniorów.  

- Radny Tomasz Pochroń zapytał co z materiałami, które zostały, czy są w Bibliotece.  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że materiały z zajęć decoupage starają się wykorzystywać. Natomiast co do 

siedziby to Pani Wójt będzie decydować.  

- Radny Piotr Bieś powiedział, że miał przyjemność brać udział.  

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

powiedziała, że pomieszczenia dla uczestników Klubu są takie, jak: kuchnia, jeden duży salon, 

dwie łazienki oraz pomieszczenie gospodarcze.  

- Radny Piotr Bieś dodał, że wyposażenie też bardzo fajne.  

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

jedyny minus to dostępność i schody.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach zapytała, czy nie ma możliwości dostosowania tych 

pomieszczeń. 

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach Marcelina Bryl 

odpowiedziała, że była sytuacja w której Gmina chciała zrobić windę, ale nie zgodził się na to 

konserwator zabytków. Kupiliśmy oczywiście schodołaz, ale nie było konieczności jego 

używania.  

- Radny Tadeusz Mitera i Radny Piotr Bieś podsumowując powiedzieli, że Klub „Senior +” 

upadł ze względu na małe zainteresowanie.  

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach powiedziała, że przestało się to opłacać.  

 

Na tym zakończono dyskusję. 

 

5. Wolne wnioski. 

- Przewodnicząca Komisji Ewelina Mach poinformowała, że w grudniu Komisja będzie musiała 

opracować plan pracy na przyszły rok, poprosiła aby przemyśleć tematykę kontroli i ewentualnie 

zastanowić się nad więcej niż jedną kontrolą.  

- Radny Piotr Bieś powiedział, że w jednym półroczu można zrobić jedną kontrolę, w drugim 

półroczu drugą.  
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6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej dokonała 

zamknięcia 7  posiedzenia Komisji Rewizyjnej.  

 

Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołowała:       Przewodnicząca Komisji: 

 

Karolina Ducinowska             Ewelina Mach 

 

 


